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Έναρξη 4ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Στελεχών 
Κατασκηνώσεων Ιερών Μητροπόλεων της 
Εκκλησίας της Ελλάδος
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Την Τετάρτη, 3 Ιουνίου 2026, το απόγευμα, ξεκίνησε στις 
Κατασκηνώσεις της Ι. Μητροπόλεως Χαλκίδος, το 4ο 
πανελλήνιο συνέδριο στελεχών Κατασκηνώσεων Ιερών 
Μητροπόλεων της Εκκλησίας της Ελλάδος, το οποίο θα 
ολοκληρωθεί την Παρασκευή 5 Ιουνίου 2026.

Τη διοργάνωση του συνεδρίου πραγματοποιεί, με την ευλογία του Μακαριωτάτου
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου και των μελών της 
Διαρκούς Ιεράς Συνόδου η Επιτροπή Χριστιανικής Αγωγής και Νεότητος της Ιεράς 
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Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος και φιλοξενείται με την ευγενική μέριμνα και 
αγάπη του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου.

Στο συνέδριο συμμετέχουν στελέχη κατασκηνώσεων πενήντα-δύο Ι. Μητροπόλεων, 
ενώ, ως παρατηρητές συμμετέχει αντιπροσωπία από την Εκκλησία της Αλβανίας.

Μετά την άφιξη των συνέδρων, τελέσθηκε ο Αγιασμός της ενάρξεως του 
συνεδρίου από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σιδηροκάστρου κ. Μακάριο-
πρόεδρο της Συνοδικής Επιτροπής Χριστιανικής Αγωγής και Νεότητος, στον Ιερό 
Ναό αγίων Ιωάννου του Χρυσοστόμου και Ολυμπιάδος της διακονίσσης.

Αμέσως μετά στον ανάλογα διαμορφωμένο χώρο της τραπεζαρίας των 
Κατασκηνώσεων πραγματοποιήθηκε η πρώτη ολομέλεια των συνέδρων, στην οποία 
απέτειναν χαιρετισμούς, κατά σειρά, ο Γραμματέας της Επιτροπής, Αρχιμ. 
Πολύκαρπος Μπόγρης, κάνοντας αναδρομή στα προλαβόντα συνέδρια και στη 
διάρθρωση του παρόντος συνεδρίου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σιδηροκάστρου κ. Μακάριος, ευχαριστώντας τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο για την αβραμιαία φιλοξενία 
και εκθέτοντας την αποστολή και την προσφορά της Εκκλησιαστικής 
Κατασκήνωσης.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκοπέλου κ. Νικόδημος, ως εκπρόσωπος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου, απηύθυνε τον 
χαιρετισμό του, στον οποίο τονίσθηκε ότι οι εκκλησιαστικές κατασκηνώσεις δεν 
είναι απλώς χώροι φιλοξενίας και ψυχαγωγίας, είναι εργαστήρια πίστεως, αγάπης, 
κοινωνίας και πνευματικής καλλιέργειας. Είναι τόποι όπου οι νέοι άνθρωποι 
γνωρίζουν βιωματικά την Εκκλησία ως οικογένεια και εμπειρία ζωής.

Παρέστησαν, επίσης, ο Αρχιμ. Γαβριήλ Εμμανουηλίδης-Καθηγούμενος της Ι. Μονής 
Οσίου Δαυΐδ Γέροντος Λίμνης και οι Εκπαιδευτικοί του Δημοτικού Σχολείου Ροβιών 
κυρίες Μαρία Γεραλή-διευθύντρια, Μαρία Κραββαρίτη και κύριος Δημήτριος 
Τσιαγκαράκης.

Κατόπιν, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δράμας κ. Δωρόθεος ανέπτυξε την 
κεντρική εισήγηση με θέμα: «Εκκλησιαστική κατασκήνωση: κοινωνία προσώπων με 
δεξιότητες, επιμόρφωση και ευθύνη». Επισημαίνοντας ότι η κατασκήνωση είναι 
κύτταρο ορθόδοξης χριστιανικής κοινωνίας που η δυναμική σχέση συνδέει τα 
πρόσωπα μεταξύ τους, χωρίς όμως να τα καταργεί. Σκιαγράφησε τις πνευματικές 
και παιδαγωγικές δεξιότητες του στελέχους μιας χριστιανικής κατασκήνωσης. Η 
επιμόρφωση στελεχών χρειάζεται να είναι διαρκής, είναι αναγκαία για όλα τα 
στελέχη και επιτακτικότερη για τα μελλοντικά στελέχη, καθώς επίσης πρέπει να 



συμβαδίζει με την ευθύνη υπέρ των παιδιών. Τέλος υπογράμμισε ότι η 
κατασκήνωση είναι κοινωνία προσώπων. Για να ανταποκριθούν τα στελέχη των 
κατασκηνώσεων σε αυτή την κλήση, χρειάζεται να καλλιεργούν δεξιότητες, να 
επιμορφώνονται συνεχώς και να λειτουργούν με επίγνωση ότι το σημαντικότερο 
που προσφέρουν δεν είναι όσα κάνουμε, αλλά αυτό που είμαστε.

Ακολούθησε πλούσιο εορταστικό Δείπνο στο χώρο της τραπεζαρίας και, στη 
συνέχεια, στο αμφιθέατρο-αλωνάκι της κατασκήνωσης πραγματοποιήθηκε 
παρουσίαση-γνωριμία των αντιπροσωπειών των Ιερών Μητροπόλεων της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, που συμμετέχουν στο συνέδριο.
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